

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 UTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LÍNEA.  
Se reciben exclusivamente en esta adminis-  
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, Carmen, 13, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NÚMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10533

MADRID, DOMINGO 23 DE ENERO DE 1887.

OFICINA: FACTOR, 5.

## MÁSCARAS

Domipés, capuchones negros y de colores. 13. Caballero de Gracia. 15. SERRA. Las noches que haya baile estará abierta esta casa hasta la madrugada.

## SIEMPRE 20 AÑOS

Con la *Lait Antiride de la Fée Rose*. Admirable secreto del tecedor contra las arrugas. Usa con los Polvos de Fleur de Lys y comunica al cutis esa tersura y suavidad tan admirada en algunas damas. Precio, 10 pias. Hecho para toda España. perfumería Urquiza, Mayor, núm. 1.

## 3, ALCALÁ, 3.

BLONDAS, ENCAJES

CONFECCIONES. Rodríguez, antes Mayor 35.

## IMPORTANTE

Todos los aguardientes que como de Ojen se ofrecen son en absoluto falsificados a excepción del que sale de las fábricas que los Sres. Pedro Morales é hijo tienen en la villa de Ojen desde el año 1850, donde no ha habido ni hoy otra. La distinción que el público inteligente le dispensa y las recompensas obtenidas de Exposiciones, pruebas su superioridad sobre todos los anisados conocidos.

## MUEBLES FRANCESES

DEPÓSITO DIRECTO EN COMISION

CALLE DE FUENCARRAL, 2

PRECIOS DE LA MISMA FÁBRICA

MAÑANA LUNES

APERTURA DE LA VENTA

Salones completos, comedores completos, dormitorios, recibimientos, escritorios, gabinetes, salon de billar.

CALLE DE FUENCARRAL, 2

MAD. ANTOINE E HIJOS

Dentistas de SS. MM.—Teléfono núm. 796.

INFANTAS. 12. 2.ª y SEVILLA. 14.

## FLUJOS

El GRAN Thompson cura radicalmente las Triclonias, Blemorragias, Gota militar, Flores blancas, Incontinencia y retención orina y todos los flujos de la Uterina y Matriz. Es el único específico infalible para las vías urinarias, 6 pias. Va correo mandando valor sellado. Prospectos y Consultas gratis. *Monera, 35, 1.ª MADRID.*

## GASOGENO

Alumbrado económico y sin riesgo. Espoz y Mina 36.

## LIMOSNA

MANTAS A 6, 8 y 10 REALES. Posada del Peine, calle de Postas.

## PETROLEO

SUPERIOR A DOMICILIO.—Prat Hermanos. Gran Bazar de alumbrado. INFANTAS. 7.—Teléfono, 437.

## OLIVA

NOVEDAD ELECTRICA. APARATOS A luz constante.—PRINCIPE, 21.

## REPOSTERIA DE VIENA.—ALCAYÁ, 42.

BRIQUES. Pastas finas para té. ITALIANOS.

## EDICION DE LA NOCHE

TERCERA DE HOY 23 DE ENERO.

### A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La *Gaceta* de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Ley relativa a la prision que ha de construirse en Barcelona con el carácter de cárcel y de penitenciaría.

—Real orden alzando la suspensión decretada contra seis concejales del Ayuntamiento de Fortuna, provincia de Murcia.

—Otra alzando la suspensión de los concejales del Ayuntamiento de Alfaz de la Sierra decretada por el gobernador de la provincia de Alicante.

ULTRAMAR.—Real decreto confirmando la autorización concedida en 1882 por el gobernador general de Filipinas a la orden de agustinos calzados para el sostenimiento y dirección del asilo para los huérfanos de los españoles que fallecen en aquellas islas, al cual estarán adscritas las escuelas de Artes y Oficios en la forma que se expresa.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que se provea por oposición la plaza de profesor de anatomía pictórica, vacante en la escuela provincial de Bellas Artes de Barcelona.

—Otra disponiendo que se provea por oposición la plaza de profesor de oboe, vacante en la escuela nacional de Música y Declamación.

La *Agencia Fabra* nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Colombo, 22. Hoy ha salido de este puerto para el de Singapur, el vapor-correo de la compañía Transatlántica, *Isla de Luzon*.

Berlin, 22. En una reunion electoral celebrada hoy en esta capital, el Sr. Richter, al presentar la candidatura del Sr. Virchow, que va a luchar en contra del conde de Moltke en las próximas elecciones del Parlamento alemán, se expresó en estos términos:

«No puedo menos de tributar todas las alabanzas que merece el ilustre general, una de las verdaderas glorias nacionales; pero como no se trata de dar representación en el Parlamento a los intereses militares, sino a los civiles, y como no se trata de ganar batallas, sino de legislar conforme con el espíritu y las tendencias de la opinion pública, os recomiendo con la mayor eficacia la candidatura del Sr. Virchow.»

A este propósito, recordando lo que le pasó en Londres al famoso duque de Wellington en una circunstancia análoga, le diré al conde de Moltke: «Vencedor de Austria y vencedor de Francia, tú no vencerás a tus conciudadanos de Berlin.»

Después de este discurso, la reunion acordó sostener enérgicamente la candidatura de Virchow contra la de Moltke.

Lisboa, 22 (4 t.). El Sr. Fontes, jefe del partido conservador, se encuentra gravemente enfermo.

Lisboa, 22 (7-2 t.). Ha fallecido el Sr. D. Antonio Fontes Pereira de Mello, presidente que ha sido varias veces del Consejo de ministros de Portugal, ex ministro de la Guerra y uno de los hombres más ilustres de este reino.

Lisboa, 22. Los condes de Fu saldrán el lunes ó martes proximo, con direccion a España.

Anoche, en el Ateneo, continuó en la seccion de ciencias históricas, la discusion de la

Memoria del Sr. D. Daniel Lopez, sobre «La revolucion francesa».

Rectificaron brillantemente los Sres. Alcalá Galliano, Vidart, Sanchez y Zahonero.

Para la sesion proxima tienen pedida la palabra los Sres. Henestrosa y Alvarado.

Anoche se recibió el siguiente telegrama:

Oviedo, 22 (9 n.).

El tren número 1459 arrolló en la estacion de Turres, a Manuel Colodo, mozo del tren, fracturándole el brazo izquierdo y causándole una fuerte contusion en la cabeza.

Se le han prestado los auxilios de la ciencia. Continúa en grave estado.

La comision del Congreso relativa a lo contencioso del Estado emitirá pronto su dictamen sobre el proyecto sometido a su estudio.

La comision ha examinado ya lo relativo a la materia contenciosa sobre cuyo punto ha introducido muchas é importantes variaciones en el proyecto y a la jurisdiccion, en lo cual el dictamen está conforme con el proyecto. Falta solamente lo relativo al procedimiento que se sigue examinando y sobre cuyo particular, aunque tal vez se haga alguna modificación no tendrá importancia.

Anoche presenciamos en el teatro Eslava uno de los mayores éxitos musicales que ha tenido el reputado maestro Chapi. Cinco números tiene la obra estrenada, *El fin de las desdichas*, y los cinco causaron un efecto extraordinario. El público en masa aclamó al maestro llamándole a escena entre atronadores bravos y aplausos. El libro tiene muchos chistes y está muy bien escrito. Es original del Sr. Llanos Alcaraz. El éxito, pues, fue excepcional y la ejecucion inmejorable. Muchas entradas ha de dar esta obra.

Ha llegado a Madrid el gobernador de Leon Sr. Rivera, que tomará pronto posesion del cargo de jefe de la seccion de politica del ministerio de la Gobernacion

Se indica al Sr. Cendreras para la secretaria del gobierno general de Puerto-Rico.

La sociedad Económica de Amigos del País se reunió anoche para oír un luminoso informe sobre el cultivo del tabaco bajo el doble aspecto económico y agrícola. Tambien se discutió las ventajas é inconvenientes de la aclimatacion del arroz y de la produccion del arroz. Y se acordó ofrecer su cooperacion a la sociedad Económica de Toledo y al Municipio de aquella ciudad a propósito de la reconstruccion del Alcazar. Como se ve, la sociedad Económica recuerda sus buenas tradiciones y se preocupa de lo que verdaderamente interesa al país.

Los diputados castellanos se reunieron ayer en la seccion tercera del Congreso, presididos por el Sr. Moyano para conocer la opinion de los mismos respecto a la proposicion del Sr. Polo de Bernabé, solicitando un recargo de 25 por 100 sobre todos los derechos que devenguen los cereales y demás semillas alimenticias estranjerías, a su importacion en la Peninsula.

Desde luego se vió que el Sr. Azcarate se oponia resueltamente a la proposicion que defendieron con gallardia los señores Cuesta y Moyano; y que los Sres. Gamazo, Castrillo y Muro, haciendo constar que rechazaban sus convicciones la proposicion, propusieron medios supletorios y más eficaces y rápidos para favorecer nuestra decadente y decaída agricultura.

La rebaja de las cartillas evaluatorias y las tarifas de transportes fueron los medios iniciados, y cualesquiera otros que conducan al mismo fin, y únicamente acudir a la susodicha proposicion cuando no quedase otro remedio inmediato y util.

Los Sres. Galdo y Enriquez abundaron en la misma opinion, y en definitiva se nombró por unanimidad una comision, que componen los Sres. Moyano, Gamazo, Muro, Cuesta y doctor Velasco, para que conferenciase con el ministro de Hacienda, a quien pidieron hora en el momento, habiéndoles señalado la de las dos de la tarde del lunes.

El Sr. Ruiz Zorrilla, en una carta que ha escrito y que publica anoche un periódico republicano, dice:

«Dada la situacion actual del partido, me considero en el caso de esperar que la próxima Asamblea decida lo que estime más conveniente para, en vista de sus decisiones, trazar mi futura linea de conducta.»

De un rumor verdaderamente importante, aunque no descomocido, se hace eco anoche *El Estardarte*.

Dice así el colega:

«Principia ya a conocerse el tema de una conversacion habida, según se nos asegura, entre los Sres. Sagasta y Castelar, en la cual parece que el primero informó al jefe posiblista de negociaciones particulares llevadas por el mismo presidente del Consejo de ministros con el Sr. Ruiz Zorrilla, y que tienen por objeto la proclamacion de una amnistía amplia y el regreso del jefe de la revolucion a Madrid.»

Hoy por hoy, no hacemos más por nuestra parte que dar cabida en nuestras columnas a un rumor que ha tomado ya demasiado cuerpo para que en el fondo no haya algo de lo que se dice, y haria bien el gobierno en rectificar si no hubiese exactitud en lo expresado, pues corre muy válido por algunos circuitos generalmente bien informados.»

El Sr. Botella presentó ayer tarde en la seccion 4.ª del Senado varios datos relativos a marina, con objeto de suplicar a los individuos nombrados para la comision de presupuestos, que estudien la forma de disminuir en lo posible el presupuesto de la marina, pues con la nueva escuadra y los gastos que exigirá su mantenimiento al cabo de algunos años, el presupuesto de dicho departamento será el doble que en la actualidad.

Por real decreto del ministerio de Gracia y Justicia se ha concedido a doña Maria de los Desamparados Bernaldo de Quirós y Muñoz, hija de los marqueses de Campo-Sagrado, el título de marquesa de Santa Cristina.

Parece que ya ha emitido dictamen el Consejo de Estado, ateniéndose a lo acordado por el gobierno, respecto a la competencia entre el juez de Torrox y el gobernador de Málaga.

En dicho dictamen se expresan las razones en que fundó su acuerdo anterior aquel alto cuerpo.

Las hojas recogidas por las autoridades a los r-partidores de *Las Dominicales* en las que felicitaban las Pascuas, habian sido escritas por el Sr. Garcia-Vachoras antes de haber sido asesinado, cuyo crimen sigue envuelto en el misterio.

A ruego del presidente del tribunal de oposiciones a varias cátedras de derecho procesal, vacantes en distintas Universidades, Sr. Sanchez Roman, hacemos público, para conocimiento de los interesados, que el sorteo de trincas anunciado se ha suspendido hasta el lunes 24, que se celebrará a las cuatro de la tarde, en el salon de grados de la facultad de derecho de la Universidad Central.

La prensa de anoche teme que se acentúe más la baja de nuestros valores durante la semana próxima.

Pasan de 130 los individuos de la asociacion de Escritores que se han suscrito para el gran banquete que se celebrará el día 29.

Con muy buena entrada, hizo anoche su salida en el teatro de Novedades el reputado primer actor D. Pedro Delgado, ausente de los teatros de esta corte desde 1873.

La obra elegida fué el drama de D. Enrique Gaspar *El jugador de manos*, que dio ocasion a tan notable artista de lucir sus extraordinarias facultades, arrancando muchas veces grandes aplausos.

A su presentacion fué objeto de un espontáneo aplauso, y durante la representacion en que tuvo momentos felicisimos tambien fué aplaudido con entusiasmo.

Al final de la obra fué llamado a escena más de 10 veces.

El Sr. Delgado no ha perdido ninguna de sus excepcionales facultades y se mostró en toda la obra á grande altura.

Las Sras. Marin y Guerrero y los Sres. Diaz, Casañer y Carrascosa, cumplieron con acierto su cometido.

En la próxima semana se pondrá en escena el drama tragico *Otello*, en que siempre se ha distinguido el señor Delgado y que ha constituido uno de sus triunfos más legítimos.

Tan hermosa obra hace bastantes años que no se representa en nuestros teatros.

En algunos pueblos de esta provincia, entre ellos Socuellamos, está haciendo estragos la difteria.

Algunos periódicos hablan anoche de crisis parcial para plazo breve. La noticia no tiene más fundamento, según los periódicos indicados, que el haberse afirmado ayer en el salon de conferencia por caracterizados ministeriales.

No es cierto.

La cuestion habida entre el jefe y los oficiales de la administracion de Contribuciones de Badajoz se ha resuelto, declarando cesante por lo pronto al administrador, D. Juan Bautista Bernard.

triste situacion en que se encontraba la joven.

No, no podia participarle sus crueles inquietudes.

¡Ay! si la enfermedad de Valentina era incurable, por tarde que lo supiera seria demasiado pronto.

Armando entró en su casa con este pensamiento; después de ocultar los temores que se agolpaban en su frente.

Sin embargo, Elena notó que no estaba tan satisfecho y tan alegre como cuando la habia dejado.

—Armando—le dijo,—me parece que algo te contraria.

—Absolutamente nada—respondió.

—Dame pronto noticias de nuestra querida Valentina.

Cuando llegó a su lado hacia un instante que estaba despierta y sentada en la cama.

—¿Se ha alegrado de verte?

—Eso no se pregunta; ha habido entre nosotros una explosion de ternura.

—¿Ha hablado de mí?

—Sí, muchísimo.

—¿Sabe todo?

—Al contrario; no sabe nada. Sus recuerdos no llegan más que hasta el momento que comenzó la pesadéz ocasionada por el sueño lúgubre.

Como ya debes suponerlo, no sabrá hasta dentro de unos días, y para eso poco a poco, que ha estado considerada como muerta, puesta en el ataúd y conducida al cementerio.

Entonces se le explicará por qué se hizo todo esto y sabrá que Mr. y Mad. Levasseur son sus padres.

—Armando, debe extrañarla muchísimo no verme cerca de ella, de encontrarse en otra casa que no es nuestra y en un cuarto que no es el suyo.

—Es cierto; por este motivo ha hecho numerosas preguntas. La han respondido que no debia inquietarse, que la habian alejado de Troyes por su salud y que la iban a llevar a Italia.

Además, no puede atormentarla mucho el cambio operado en su vida, teniendo cerca de ella al doctor Chauvret, a quien conoce, y a Mr. y Mad. Levasseur, ésta última, sobre todo, por la que tiene gran afeccion, que se convertirá fácilmente en amor filial cuando sepa que su amiga del *chalet* del bosque es su verdadera madre.

—¡Oh! no importa, Armando; ¡nunca dejaré de quererlos!

—Sí, pues no tiene el corazón ingrato.

—Tendrás dos padres y dos madres, hé ahí todo.

—Y bien pronto espero que tendrá otra madre.

—Teniendo a tu hijo por esposo: en fin, Armando, ¡su salud no inspira cuidado alguno al doctor Chauvret?

Aunque la pregunta hizo estremecer a monsieur de Carmelle, Elena no lo notó.

Obligado a mentir y a contenerse, para que nada sospechara su mujer, el marido estaba sobre ascuas.

Se contentó con responder:

—Sí, estás tranquila; todo marcha lo mejor posible.

Felizmente en aquel momento anunciaron la visita de los contramaestres de la fábrica y de los principales empleados de las oficinas, que ya se habian presentado por la mañana.

Mr. y Mad. de Carmelle los recibieron en el salon grande.

El contramaestro más antiguo tomó la palabra en nombre de todos. Con gran sencillez, pero con no menos emoción, expresó el profundo dolor de los empleados y obreros de las fábricas; dijo cuán gran parte tomaban en la desgracia que acababa de herir a sus amos, quienes, más que nunca, podian contar con su adhesion y afecto.

Mr. de Carmelle les dió las gracias con emoción, y después de dar la mano a cada uno de ellos, los despidió, diciéndoles que al día siguiente, a la hora de costumbre, comenzarían en los talleres é oficinas el trabajo interrumpido.

Mad. de Carmelle habia ya llenado una gran maleta con toda la ropa blanca y efectos que pudiera inmediatamente necesitar Valentina.

Cuando llegó la noche, M. de Carmelle hizo enganchar un caballo al faeton en el que colocaron la maleta.

Los criados estaban verdaderamente sorprendidos; pero no podian adivinar lo que contenia la maleta, pues Mad. de Carmelle habia colocado sola y secretamente los diversos objetos que provisionalmente enviaba a la joven.

Además, preciso es decirlo, los criados no se permitian comentario alguno, tan grande era el respeto que tenían a sus amos.

M. de Carmelle fué a la casa de campo, donde estuvo hasta las once.

Valentina continuaba con sus incoherentes discursos; creyéndose muerta siempre tenia las mismas ideas y repetia constantemente las mismas palabras.

Continuaba con mucha debilidad y largas sofocencias, efecto de la misma debilidad; pero comia con gran apetito; lo que alegraba mucho a M. Chauvret.

Pronto repondria sus fuerzas y entonces.... Era preciso no desalentarse.

La joven estaba en la cama que su madre la habia acostado después de quitarla su vestido blanco, sus enaguas, las medias de seda y las botinas blancas.

El doctor habia ordenado que encendieran un buen fuego de leña, alimentado constantemente, a fin de que el frio de la noche no penetrara en el cuarto.

El día siguiente pasó sin incidente alguno, lo mismo en casa de M. de Carmelle que en la casa de campo.

A las ocho de la noche hicieron comer a la enferma y bebió en varias veces un vaso de Bourdeaux viejo.

Enseguida la ayudaron a levantarse, y después de arreglarla sus magníficos cabellos, Melania la cubrió con el vestido de viaje.

Parecía que no tenia voluntad propia.

Obedecia pasivamente, haciendo cuanto deseaban sin la menor resistencia.

## X.

### ¡Loca!

Cuando Mr. de Carmelle volvió al cuarto de la casa de campo, en donde le esperaban sus amigos, no notó al principio que monsieur y Mad. Levasseur, sentados uno al lado del otro, lloraban ahogando sus sollozos, y que el doctor Chauvret, cuya frente se habia nublado de nuevo, tenia un aire abatido que no anunciaba nada bueno; no vió más que la joven despierta y sentada en la cama.

Estaba tranquila; sus hermosos cabellos caian sobre sus hombros en caprichosas ondulaciones. Aunque muy pálido todavia, su rostro encantador habia recobrado la vida, y sus grandes ojos abiertos brillaban como carbunclos.

Mr. de Carmelle lanzó un alegre grito y dirigióse, estrechándola entre sus brazos, a la que no existiendo ya, Valentina de Carmelle, era y debia continuar siendo Enriqueta Levasseur.

—¡Hija mia, hermosa hija de mi alma—decia comiéndosela a besos.—eres tú, ahí estás buena ya y sonriente... ¡Para ti va a comenzar una nueva vida y serás la más feliz de las mujeres! ¡Oh! ¡tu dicha ha sido mi único deseo!

Todavía no te han explicado nada; pero pronto sabrás lo que hice para que tú seas feliz. ¡Cuántas alegrías y cuántos goces te esperan!

La joven escuchaba sorprendida, como si tratase de comprender.

Y Mr. de Carmelle hallaba extraño que ella no le devolviese sus besos.

—¡Pero no me abrazas, Valentina!—le dijo, ¿no me amas ya?

—¡Valentina!—murmuró la resucitada con voz vacilante.

Luego, rechazando suavemente a Mr. de Carmelle:

—Estoy muerta—dijo,—dejadme; no me toques; a los muertos no se les toca. Estoy helada; tened cuidado que el frio de mi cuerpo no os penetre, porque entonces tambien moririais vos.

Luego permaneció un momento silenciosa y continuó:

—Mis despojos mortales están en un ataúd; yo soy únicamente el alma... Dejadme pasar; voy buscando por todas partes y no hallo lo que busco: sin duda me extraví. Busco mi camino, el camino del cielo.

Pero, decidme, caballero, ¿cómo es que estáis aquí? Y no obstante, vos no sois un alma, vos pertenecéis todavía a la tierra.

En la tierra, ¡bah! se está mejor en el cielo. Se sufre demasiado en la tierra; por eso no he querido quedarme en ella. Hay quien tiene miedo de morir, y no saben que bien se está muerto. Yo soy muy feliz con haberme muerto, de no ser más que un alma... ¡Qué bueno es dormir siempre, dormir sin cesar!

A las primeras palabras que dijo la pobre niña, Mr. de Carmelle se habia incorporado con terror.

De pie, ante la cama, pálido, inmóvil, con la garganta oprimida, la cabeza inclinada y los ojos fijos, escuchaba a su vez, sintiendo que un horrible estremecimiento recorría su cuerpo.

—Caballero—continuó la joven,—conocéis a Mr. y Mad. de Carmelle y sabéis cuán buenos son y que poseen todas las delicadezas del corazón; cuando yo vivia, era su hija y me querian mucho... Ahora lloran, y no estoy yo allí para consolarlos. Pero vos iréis a verlos y les direis que habeis hallado el alma de su querida Valentina, y que esa alma feliz se acordará siempre de ellos.

Iréis tambien a ver a Mad. Levasseur y su marido; son dos buenos amigos míos, y les dareis noticias mias. ¡Oh, no los olvidéis! Tenian una hija que adoraban, y que murió antes que yo; pronto me reuniré a ella y nos amaremos como dos hermanas.

Mad. Levasseur dejó escapar un sordo gemido y no pudo ya contener sus sollozos.

La joven permaneció un largo instante silenciosa, como si reflexionase, y luego, con los ojos medio cerrados, prosiguió, como hablando a sí misma:

—¿Qué pensaré? Tal vez me guarde rencor por haberme marchado sin él. ¡Pobre James, cuánto le amaba...! ¡Ah! tambien me amaba mucho. Pero no debiamos amarnos así. Hubiéramos querido ser uno de otro, marido y mujer... Era imposible. No está permitido a un hermano y una hermana quererse con pasión.

Mr. de Carmelle se estremeció.

—¡Ah!—murmuró—sabia que James era mi hijo... ¿Por qué habia podido decirse?

La joven continuó:

—Dios no me hallará culpable por eso, puesto que yo ignoraba que James fuese mi hermano.

—¡Pobre James, pobre James!

—¡Ah! que no le digan sobre todo, que he muerto por haberle amado demasiado, pues entonces querria morir.

James, mi noble hermoso desposado, no estamos separados para siempre; ya llegará el día en que vengas a reunirme conmigo en el cielo, a donde voy a esperarte. ¡Allí, a la vista de los ángeles, tendremos el derecho de amarnos y seremos eternamente felices!

Al acabar aquellas palabras, inclinó melancólicamente su cabeza sobre el hombro y se echó a llorar.

Mr. de Carmelle se volvió bruscamente hacia Mr. de Chauvret.

—Marcelo—dijo con voz trémula—tiene febre, ¿no es cierto? ¿es un momento de delirio? ¿esto va a pasar?... ¡Estoy aterrado, tranquilízame!

El doctor no respondió y su fisonomía fué haciéndose cada vez más sombría.

—¡Oh!—hizo Mr. de Carmelle.

La familia real pregunta diariamente por la salud de nuestro querido amigo el propietario de La Epoca.

La Epoca de anoche aun confia en que Dios prolongue la vida del marqués de Valdeiglesias.

Mucho lo celebrariamos. Los periódicos carlistas dedican anoche algunos párrafos al hermano de D. Carlos con motivo de celebrarse hoy los dias de su santo.

El Siglo Futuro escita a todos sus amigos para que luchen y procuren triunfar en cuantas elecciones se verifiquen.

Anoche era comentado con mucho elogio, el discurso pronunciado por el subsecretario de Hacienda Sr. Aguilera contestando al Sr. Sanchez Bedoya, pronunciado a última hora en la sesión del Congreso en defensa del arriendo de los tabacos.

El Sr. Aguilera fué felicitado sinceramente por la brillante defensa que hizo del proyecto.

Anoche se dijo que las minorías republicanas pensaban muy pronto pedir en el Parlamento una amnistia para los emigrados por delitos políticos.

Nos parece que en efecto existe este propósito pero que no se planteará tan pronto la petición como se cree.

El gobierno persiste en su propósito de que se discuta esta legislación todo su programa reformista, y que se vea sino se puede discutir que no es porque no este resuelto por su parte a que así suceda.

Al efecto subsiste el pensamiento de que esta legislación se prolongue hasta el mes de julio, sin más intermitencia que las naturales vacaciones de Semana Santa.

Ayer tarde, hasta más de las siete, estuvo reunida la comisión de presupuestos en el Ayuntamiento, habiéndose ocupado del estudio de los arbitrios que han de imponerse en el próximo ejercicio, como medio de ingreso más razonable.

Ayer se celebraron en la delegación de Carruajes y Tranvías 105 juicios, imponiéndose 147 pesetas de multa. Se han retirado de la circulación 10 coches; notas por embriaguez a los conductores, 2; caballos desechados durante la semana, a juicio del revisor veterinario, 26, y conductores entregados a los tribunales por abuso en las tarifas, 3.

Es digno de elogio la actividad del señor Casal, delegado del ramo en cumplimentar las órdenes del Sr. Abascal.

El viernes se enterraron en los cementerios de esta corte 63 cadáveres y tres fetos.

Ayer se han circulado por el Ayuntamiento las ordenes correspondientes para que se instale la Tienda-asilo en el distrito de Palacio.

ALAS CUATRO DE LA TARDE. La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid, fué de 9'8 grados, la mínima de 0'4.

En provincias, a las nueve de la mañana, la temperatura máxima fué de 15'2 grados, en Málaga, la mínima de 2 bajo cero en Burgos.

El día de hoy en Madrid ha sido delicioso. El termómetro del Sr. Graselli señalaba 4 grados a las siete de la mañana, 9 a las doce del día y 8 a las tres de la tarde. El barómetro indica buen tiempo.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS: Berlin, 22.

En la semana próxima discutirá el Consejo federal una proposición prohibiendo la exportación de caballos de Alemania. Esta proposición ha sido presentada al Con-

sejo en vista de que se están haciendo grandes compras de caballos, tanto en la Westfalia como en Mecklemburgo con destino al extranjero.

Se considera segura la aprobación de dicha medida. El ministro de Hacienda ha expuesto en la Cámara prusiana la situación de la Hacienda. De las declaraciones hechas por el ministro, resulta que sigue en aumento la riqueza imponible en las ciudades, pero que se nota una disminución en las poblaciones rurales.

Berlin, 22. Los conservadores, los liberales y los nacionales y los conservadores liberales coaligados con motivo de las próximas elecciones, trabajan activamente para obtener una mayoría ministerial.

En las seis circunscripciones de Berlín lucharán candidatos de coalición. En la segunda ha sido presentado el general Moltke, pero se duda que triunfe.

Lisboa, 22. Como las procedencias de Chile están sometidas a cuarentena desde 1.º de diciembre último, el capitán del vapor Valparaíso está resuelto a dirigirse a Vigo si las autoridades no hubiesen permitido el desembarco de los principales del Brasil.

Paris, 23. Los periódicos ministeriales alemanes continúan empleando un lenguaje muy vivo contra Francia.

La prensa austriaca desaprueba esta conducta y se muestra bastante benévola con los franceses.

El dictamen sobre la prórroga del contrato con la Trasatlántica se pondrá sobre la mesa del Congreso en esta semana.

Los padecimientos dominantes—dice El Siglo Médico—siguen revistiendo la forma y carácter que en las anteriores semanas hemos consignado: los estados inflamatorios de la mucosa respiratoria, primitivos ó complicando afectos crónicos de los mismos órganos y de los circulatorios, han producido estados graves y crecida mortalidad. En los niños continúa siendo frecuente el sarampión, así como la angina diftérica, la escarlatina y las bronquitis profundas. Las congestiones cerebrales y pulmonares también se han presentado con frecuencia.

Mañana, a las ocho y media de la noche celebra la sección de medicina de la Academia Médico-Quirúrgica Española sesión científica pública en su local, Montero, 22, bajo. El doctor D. Mariano Salazar, presidente de la Academia, espone un caso práctico. El Sr. D. José Francos espone el tema: «Los médicos alienistas y los tribunales de justicia».

El siguiente experimento llevado a cabo con notable éxito por Mr. Cumberland con la condesa de Paris, en Palacio, es digno de especial mención.

La condesa manifestó que pensaba en un objeto que estaba dentro del Palacio; pero al cogerle Mr. Cumberland la mano, conoció al instante que el objeto en cuestión no estaba en la habitación, sino sobre la misma persona de la condesa. Entonces empezó a buscar el bolsillo de la ilustre dama—operación harto difícil para un hombre con los ojos abiertos, pero tanto más para él, que los tenía vendados—y por fin dió con el bolsillo, del que sacó un portamonedas, y de este varios papeles, escogiendo de entre ellos uno, que la condesa confesó era el objeto que tenía en la imaginación, y resultó ser su pasaporte.

Por el ministerio de la Guerra se ha dictado una importante real orden de la dirección de Administración militar.

Refiérese al ajuste de los cuerpos, clases y servicios del ramo de Guerra que se hallan pendientes, y para que se verifique aquel en un breve plazo, se ha dispuesto lo siguiente:

Primero. La liquidación y ajuste de los cuerpos, clases y servicios dependientes de este ministerio, que hoy se practica en las secciones de intervención de los distritos, quedará centralizada desde 1.º de enero de 1887 en la intervención general del ramo de Guerra, con sujeción a las instrucciones que se acompañan.

Segundo. Se aumenta en la intervención general una sección encargada del ajuste definitivo de los presupuestos atrasados, quedando afectada a la segunda de la misma todo lo concerniente a materia de sueldos, y a la tercera todo lo relativo a clases y cuerpos centralizados que hoy depende de la intendencia del distrito de Castilla la Nueva.

Tercero. Con objeto de que la creación de la nueva sección no cause aumento en la plantilla de intendentes de división, pasará a encargarse de ella el de dicha clase que al efecto se designe, quedando por el subentendido militar jefe interventor del distrito, la intendencia del de Estremadura.

Cuarto. Con el fin de separar la parte gestora de la interventora, constituirán el personal de intervención, exámen ó ajuste:

1.º Los que voluntariamente lo deseen.

2.º Los más modernos dentro de cada clase de comisario ó oficial tercero.

Quinto. El paso de personal de las secciones de intervención ó ajustes a la gestora, se dispondrá por medio de real orden, debiendo responder el interventor general, de que ningún jefe ó oficial tenga intervención en el ajuste de sus cuentas, ni destino, si es posible, en la sección en que radiquen.

Sexto. El personal que habrá de aumentarse en la intervención general, se destinará del que hoy forma la sección de ajustes afectada a la intendencia de Castilla la Nueva y a los distritos, con el cual se atenderá también a dotar de mayor número a las secciones de atrasos de los mismos.

Séptimo. Desligados de este modo los sub-intendentes jefes interventores de los distritos, éstos deberán cumplir estrictamente las obligaciones y atribuciones que les están prevenidas en el cap. 3.º del reglamento de contabilidad de 1.º de febrero de 1871, y por consecuencia fiscalizarán personalmente todas las dependencias y establecimiento del ramo de Guerra en su distrito, dando cuenta de los resultados al interventor general, así como al intendente del distrito.—De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos correspondientes.

En Arroba, pueblo de Ciudad-Real, ha desaparecido el secretario del ayuntamiento, D. Lucio Morales, sin que hasta la fecha se haya podido averiguar su paradero.

El ejecutor de la justicia de la audiencia de Zaragoza ha salido hoy para Alaiaga (Teruel), en cuya población ha de cumplir su triste misión con tres sentenciados a pena capital.

Han fallecido: En Barcelona, doña Luisa Xammar y Raurés y D. José Estape y Marqués.

En Castelló (Santander), la señora doña Dolores Fernandez de Zubieta.

En Lucena, D. Martín Cabrera y Valle.

Las secciones del Senado se reunieron ayer tarde con objeto de nombrar las comisiones de presupuestos y de cuentas generales del Estado:

Para la primera han elegido a los señores García Tasara, Girona, Sanz (D. L.), general Pezuela, Calderon y Herze, Hoppe, Galdo, García Tuñon, Herreros de Tejada, Gomez Aróstegui, Merelo Sanchez Bustillo, marqués de Aguilar de Campoo, Gallastra, Parra, Fuenmayor, Page, Rolo Arias, Angoloti, Fuente Alcazar y conde de Villapardierna.

Para la segunda a los Sres. Peña Villarejo, Medina Vitorés, baron de Benifayo, Fabié, marqués de Aguilar de Campoo, marqués de Mondéjar y Angoloti.

Además han nombrado la comisión que ha de informar sobre la proposición presentada en la anterior legislatura por el Sr. Girona, acerca de la manera de regir los presupuestos, designando a los Sres. Irazas, Page, Jimenez Cuena, Saavedra, Balgana García Barzanallana (D. F.), Hoppe, y Girona; y la de dotar de carreteras en las provincias de Cáceres y Toledo.

Solamente en la sección quinta ha existido alguna lucha nombrando para la comisión de cuentas al Sr. Medina Vitorés, por seis votos, en vez del candidato ministerial Sr. Garcia Torres que solo obtuvo 3; y en la comisión de presupuestos la sección eligió en lugar del Sr. Aldacoa, al Sr. Pezuela, como conservador, en vista de que ningún candidato de este partido figuraba en la sección.

En la segunda, el Sr. Maluquer ha preguntado a los candidatos de la comisión de presupuestos si estaban dispuestos a rebajar la contribución territorial en beneficio de la agricultura, cuyo estado lastimoso era evidente, a proteger la ganadería y a reformar la ley de consumos. El Sr. Gallostra, a nombre de sus compañeros, contestó que estaban animados en principio de las mismas ideas que el Sr. Maluquer.

La polémica sobre la ley de redención de censos del Sr. Montero Rios, y especialmente sobre la propiedad foral de Galicia, sostenida de una parte en las columnas de La Epoca, con la erudición propia de persona de antiguo versada en estas cuestiones como el señor marqués de Camarasa, y de otra por el joven diputado por Pontevedra, Sr. Vincenti, desde las columnas de El Correo, con la viveza del que toma el asunto como de defensa para los intereses de su país, ha terminado con la publicación de dos folletos. El del señor marqués de Camarasa, bien razonado aunque pesimista; el del Sr. Vincenti, de estilo ingenioso, lleno de buenos datos y de carácter práctico.

La sociedad central de Horticultura, ha acordado celebrar exposición de plantas flores y frutos en la primera quincena de mayo próximo.

La comisión reorganizadora de esta exposición que se verificará como los años anteriores en los Jardines del Buen Retiro, la componen: el señor marqués de Oviedo, presidente; D. Ramon Topeto, secretario; D. Pedro Pastor y Landero, don Fernando Fernandez de Roda, D. José de Heredia, D. Juan de Dios Lopez, D. Juan Murcia Revagliato y D. Juan Vilanova y Piera, vocales.

Este año será comisario de exposiciones el distinguido ingeniero agronomo D. Augusto de Echevarria.

En la sesión pública del próximo martes, en la real Academia de Jurisprudencia, harán uso de la palabra los Sres. Vallespina y Maroto Canora.

Anoche se discutió el jurado en la sección de procedimientos de la Academia de Jurisprudencia.

El Sr. Martínez Peyret, despues de una exposición histórica acerca de lo que significan en los pueblos antiguos y modernos, impugnó su planteamiento por considerar que colocan el honor y la vida a merced del azar y de las pasiones.

El Sr. Cortinas Porras defendió su existencia combatiendo los vicios que a esta institución atribuye el Sr. Peyret y que no son exclusivos del jurado sino de todos los sistemas procesales como hijos de la imperfección humana, y concluyó abogando por el planteamiento de aquel con algunas restricciones que tiendan a impedir la influencia política.

Los Sres. Bore y Romero y Liñan hablaron para alusiones, sosteniendo ambos el planteamiento del jurado, el primero en un sentido liberal reformista deslindando el hecho del derecho para encargar este último a personas idóneas que lo apliquen, y el Sr. Liñan con carácter absoluto sin admitir tal división por juzgar que no es posible trazar la línea divisoria de ambos elementos.

La sesión estuvo bastante concurrida. Mañana lunes continuará en la sección de ciencias exactas, físicas y naturales del Ateneo de Madrid, la discusión del tema: «Aplicación de las matemáticas a las demás ciencias».

El Sr. Salmeron ha sido consultado por sus amigos respecto de la actitud política que deben mantener en la asamblea republicana, y les ha manifestado que la de sostener su credo y no dar ocasion alguna por su parte a que la discusión se extravie.

Podemos asegurar terminantemente que el gobierno no ha pensado ni un solo momento en la supuesta amnistia a los emigrados, y con respecto a los rumores de crisis, todavía decimos con mayor resolución, que ni los mismos que extienden

esos rumores creen en un cambio ministerial de ninguna especie.

Esta mañana hemos visitado, en unión de algunos representantes de la prensa, un aparato de salvamento de incendios, de que es inventor D. Manuel Varona y Ruiz.

Es un bien pensado aparato, construido bajo la escala de 1 por 50, que sirve para hacer llegar desde grandes alturas al suelo, sin exposición alguna, personas y objetos.

Se propone dicho señor construir uno en toda su dimension, y una vez que esté concluido, verificar pruebas prácticas, ante personas competentes.

Coleccionados en un tomo se publicarán en breve los notables artículos que sobre la organización de los juzgados municipales, ha publicado La Gaceta Universal, suscritos por el distinguido letrado señor Gomez Llombart.

Se proyecta en esta corte el establecimiento de una asociación titulada La Liga Hispano-Americana, de la redacción de cuyos estatutos ha sido encargado nuestro compañero en la prensa Sr. La Linde.

Los diputados castellanos piensan, en el caso de no llegar a un acuerdo con el gobierno, respecto del mejoramiento de la situación agrícola de aquellas provincias, apoyar en las Cortes una proposición pidiendo la rebaja del 30 por 100 de la contribución territorial.

Ayer se vió ante la sección 3.ª de la sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte, la causa seguida contra Julio Hernandez Teresa, por muerte de Cándida de la Presilla, hecho que ocurrió el día 18 del último mes de agosto en el pueblo de Mostoles, con ocasion de reclamar el Julio a la Cándida treinta duros que suponía adeudarle como procedentes de un ahorro que habian ido acumulando ambos con ánimo de contraer matrimonio, que por disensiones de la familia no se realizó.

El abogado fiscal Sr. Marcilla, calificando los hechos como constitutivos de asesinato, ha pedido se imponga al acusado la pena de cadena perpetua.

Se defensor Sr. Carraso, ha pretendido se pene el hecho como homicidio, con dos atenuantes.

Ante la sección 1.ª ha comparecido Domingo Jimeno Ortiz, acusado de haber dado muerte a su hermano Enrique el día 2 de agosto último, en el Paseo de Luchana.

Disputaban el Enrique y el Domingo en la mañana de ese día sobre quien de los dos habia de recoger unas verduras que el padre les habia encargado recogiesen. Y llegando el Enrique a pegar a su hermano con una escoba, Domingo le infirió dos heridas con un cuchillo de cocina que habia sobre una mesa causándole casi instantáneamente la muerte.

El abogado fiscal Sr. Gabancho, ha pedido se impongan a Domingo Gimeno diez años y un día de prisión.

El defensor Sr. Valero, que se estimen dos circunstancias de atenuación, caso de que no se considere el hecho imprudencia.

Al comparecer la madre del acusado ante el tribunal para declarar como testigo, se vió acometida de un accidente, siendo preciso retirarla sin declarar.

El corresponsal de un periódico de provincias escribe lo siguiente: «Hace algunos dias que tenía noticia de lo que ocurría con el hijomomero del director de Sanidad, señor Baró, niño de 12 años, pero lo alarmante que se presentaba la enfermedad, me impidió hacerlo público para no aumentar la atribulación de tan distinguida familia.

«Parece que dicho niño al levantarse de la cama hace cinco ó seis dias se sintió molesto porque le oprimía el pié izquierdo a causa de un sabañon que tenía. Compróse nuevos zapatos que le consintieran caminar con más desahogo y el sabañon a las pocas horas habia llegado a su madurez y rompió la epidermis. Hasta aquí el hecho nada tiene de particular, pero no pasó mucho sin que se hinchara todo el pié izquierdo, fenómeno al que no se dió importancia por creerse era debido al estado del sabañon; mas luego la hinchazón subió a la pierna y poco a poco a todo el

Vaciló como un hombre embriagado y estuvo a punto de caer.

El doctor le cogió por el cuerpo y lo sacudió con violencia.

—¡Valor, amigo mio, valor!—dijo Mr. de Chauvret.

—¡Local!... ¡esta local!... ¡Es cierto?—

—¡Por desgracia!—murmuró el doctor.

—¡Su razón se apagó para siempre!

—El poder de Dios es infinito—contestó Mr. de Chauvret con voz grave y solemne.

—¡Esto quiere decir que debemos tranquilizarnos?

—¡Esto quiere decir que la confianza en Dios da derecho a esperar.

—¡Esperas tú?

—¡Yo no desespero jamás.

—¡Luego?...

—¡No puedo responderle.

—¡Por qué?

—¡Porque aun no puedo dar mi opinion con perfecto conocimiento de causa.

—¡Estoy muerta, estoy muerta!—repetía sin cesar la jóven dando a su cabeza el movimiento del pendulo de un reloj.

lo posible para dominarte. ¿De qué te sirve incomodarte así y sobrecargar de ese modo tu sistema nervioso? Cuanto más critica es la situación en que uno se encuentra, más necesaria es la sangre fría.

Estas juiciosas palabras produjeron en seguida su efecto en Mr. de Carmelle: Su exaltación se calmó.

—Mira—dijo señalando a la jóven que se hallaba en aquel momento entretenida en jugar con un mechón de sus cabellos: ¡te parece poco doloroso? ¡Local! local! ¡Una inteligencia tan clara y hermosa; destruida para siempre! Pero la curaremos, si, ¡no es cierto, amigo mio que la curaremos?

—¡Ya te he contestado, que yo no desespero jamás!

—¡Marcelo, ¿a qué atribuyes esa alineación mental, que no habias previsto?

—¡Al estado en que se hallaba la pobre niña antes de absorber el narcótico.

—¡Luego su estado actual no es consecuencia del sueño letárgico?

—No por cierto. Al componer mi narcótico con todo el cuidado y todas las precauciones que tenía que usar en un asunto tan excepcionalmente grave y delicado, tuve en cuenta el estado de debilidad de la pobre niña, pero desgraciadamente no podía saber que a consecuencia de haber sufrido sucesivamente violentas emociones y a causa de la irritación de los nervios, se había producido un trastorno en el cerebro.

—Se ha dado cuenta durante su letargo de lo que pasaba a su alrededor?

—No. Le era imposible ver, oír, ni sentir sensación alguna.

—No obstante, Marcelo, la idea dominante de su locura es imaginarse que está muerta.

—Porque tenía el pensamiento de la muerte y deseaba morir antes de beber las primeras gotas del narcótico. En seguida, cuando comenzó la pesadéz del cuerpo y la circulación de la sangre cesó poco a poco, ha experimentado la sensación del frío y ha sentido perfectamente el anodamiento de todo su ser y ha podido creer que se moría cuando el sueño letárgico comenzaba a apoderarse de ella.

En fin, se ha despertado hace una hora, con los mismos pensamientos y experimentando las mismas sensaciones que precedieron a su sueño.

—Comprendo—dijo Mr. Carmelle. Despues de un momento de silencio, repuso tristemente:

—He aquí todos nuestros proyectos destruidos; ¡qué vamos a hacer ahora? ¡Colocaremos a la pobre criatura en una casa de Salud?

—¡Yo no quiero separarme de mi hija!—gritó Melania poniéndose de pié.

soy de opinion que la marcha debe prolongarse a la noche siguiente, a fin de que nuestra enferma haya tomado fuerzas suficientes a soportar las fatigas del viaje.

El itinerario será el mismo; solamente, habrá un viajero más, pues yo no abandonaré a mi enferma; no quiero confiarla a ningún otro médico, aunque fuera el más ilustre de la facultad.

Hace poco, Armando, me decias: «Despues de volverla la vida, es preciso que la devuelvas la razón.» Pues bien, amigo mio, si la cura, es posible, con la ayuda de Dios, volveré la razón a Valentina.

Por lo tanto, la acompañaré a Italia.

—¡Oh! amigo mio, mi querido Marcelo, ¡no dudo que lo harás!—gritó Mr. de Carmelle con viva emoción.

—¡Si, por ella, por tí, por estos dos desgraciados que tuvieron confianza en mí.

—¡Y tus trabajos, Marcelo?

—Los abandonaré.

—¡Ah! ¡está bien! ¡está bien! Marcelo, ¡dámame que te abraze!

¡Bah! ahora ya estoy tranquilo; veo que tienes esperanzas y esas mismas penetran en mí.

—Si,—respondió Mr. Chauvret,—¡espero!... Creo posible la cura y dentro de quince dias me habrá fijado sobre este punto. Armando, si dentro de tres meses, Valentina no ha vuelto a la razón, será que la enfermedad es incurable.

—Si así fuera, lo juro aquí, ante vosotros, no volveré a Francia.

Si no vuelvo la razón a esta pobre criatura, es porque la ciencia me habrá engañado, a mí, uno de sus más fervientes apóstoles; entonces, ya no tendré derecho a la vida; y cumpliendo mi palabra empeñada, ¡me saltaré la tapa de los sesos!

—No, no, no hables así, amigo mio; no te es permitido dudar, pues tenemos en tí y en tu inteligencia entera confianza.

Mr. Levasseur se apoderó de una mano de las del doctor.

—En vos, caballero—le dijo,—confiamos, y nuestra esperanza está en Dios.

mano como hiciera señas, a un sér invisible, de acercarse a ella. Despues volviéronse a cerrar sus ojos, y durante unos cuantos minutos quedose sin hacer movimiento alguno.

Diriase que estaba dormida.

Recordado al borde de la cama, Mr. de Chauvret la observaba con atención.

De pronto, Valentina abrió los ojos, estiró los brazos, bostezó, y murmuró con voz lastimera: ¡Tengo sed!

El sábio se puso en pié, y sus ojos brillaron con alegría.

Vertió agua fresca en un vaso, echó tambien una pequeña cantidad de polvos blancos que sacó de un frasco, cuyos polvos se mezclaron con el agua que comenzó a formar espuma como el Champagne.

Mr. de Chauvret presentó el brojete a la jóven, quien lo bebió de un sorbo.

Maquinalmente devolvió el vaso, y dijo: —¡Tengo hambre!

Nueva alegría iluminó el rostro del sábio. Agitó el cordon de una campanilla. Despues volviéndose hacia Mr. de Carmelle y los esposos Levasseur:

—La sed y el hambre,—les dijo,—hacen olvidar que está muerta, que su cuerpo está en un ataud y su alma en el cielo.

La antigua criada de los esposos Levasseur apareció.

—¡Está ya hecho lo que os pedi para la enferma,—preguntó Mr. Chauvret.

—¡Si, señor, doctor.

—¡Traedlo.

La criada se retiró y volvió al poco rato con una taza de caldo templado en el que habia mezclado un picadillo de pechuga de gallina.

La enferma comió con apetito y vació la taza por completo.

—¡Quizás tenga ganastodavía,—dijo Mad. Levasseur.

—¡Si, puede ser,—respondió el doctor,—pero por el momento basta; dentro de dos horas veremos.

Y empujó dulcemente a la jóven para que se acostara.

Un instante despues cerró los ojos y se durmió cantando a media voz:

Cuando a la hermosa flor dormida vela su sueño la mariposa, al pobre asilo del ave anida llega la dulce frase amorosa. Duérme, bien mio, toda tu vida como en los campos la linda rosa.

—¡Ya duermo,—dijo Mr. Chauvret. Melania suspiró y dió un beso en la frente a la jóven.

—¡Ahora,—añadió el doctor,—podemos almorzar.

El marido no queria destruir la inmensa alegría que habia proporcionado a su mujer, dándole a conocer nuevos motivos de alarma.

Despues de todo para qué decir a Elena la

Tengo el alma llena de mortal quebranto; lo siento, y me apena; pero ¡le amo tanto!

se calló.

Una sonrisa cruzó por sus labios, y agitó la

cuero y entonces ya la familia tuvo que acudir al consejo facultativo.

El señor Baró invitó a su amigo el señor Alonso Rubio a que fuera al matadero y declarando que se había efectuado una intoxicación debida al parecer a que la piel del zapato nuevo había pertenecido a un animal que debió morir de un carbunco u otra enfermedad contagiosa y que la piel, después de curada, conservaba alguno de los gérmenes infectuosos.

Se acordó llamar al Sr. Candelas y emitir igual parecer.

Acaban de ingresar como novicios en la compañía de Jesús, cuatro personas ilustres por su cuna y por su posición, el príncipe Carlos Hohenlohe-Langenburg, de edad de 20 años, hijo del príncipe Luis de Austria y de la princesa Gabriela de Frantmanndorf; el conde Pablo de Hyn, hijo del conde Hyn-Saentheim, un sobrino del célebre M. Blaine, reciente candidato a la presidencia de la república de los Estados Unidos, Mr. Walker, y un hijo del general Shereup.

El diputado provincial de Madrid, señor España, que tan energicamente combatió en anteriores sesiones el dictamen ya aprobado relativo a la adquisición de terrenos con destino a la construcción del hospital de San Juan de Dios, defendió en la sesión de ayer las bases para la adquisición de otros terrenos en que ha de edificarse el Hospicio, fundándose en que esta construcción está acordada desde que el Sr. Moreno Benítez presidió a los representantes de la provincia y en que las bases ayer discutidas y aprobadas, reunían las condiciones que el habría deseado hubieran concurrido en el dictamen que combatió.

A estas manifestaciones se adhirió el Sr. Gomez Herrero, que había seguido en un todo la opinión del Sr. España en lo referente a la adquisición de terrenos.

Cree de buena fe La Epoca que el proyecto sobre arriendo de la renta de tabacos no se convertirá en ley, y si se convierte, no habrá quien acuda al concurso si no se modifican sus bases más esenciales.

La Iberia cree que el proyecto ha de suscitar animadas discusiones, siendo lo probable que no termine hasta la semana próxima.

El jefe de la agrupación romerista de Valencia, Sr. Botella (D. José), ha pedido autorización al gobernador de aquella provincia para fundar una sociedad que se titule Círculo proteccionista.

Ha fallecido en Valencia el conserente republicano posibilista y concejal de aquel Ayuntamiento, D. Federido Razet.

Notabilísima fue la primera sesión extraordinaria que anteanoche celebró la Sociedad de Cuartetos, y que fue honrada, según costumbre, con la presencia de la infanta doña Isabel, a la que acompañaban la señora condesa de Superunda y los marqueses de Nájera.

El acontecimiento de la sesión fue, según los inteligentes, el bellísimo cuarteto en mi b, para instrumentos de arco, último de los tres únicos que escribió y publicó en París, el año 1824, cuando apenas contaba 18 años, nuestro inmortal y malogrado compatriota Arriaga. La música de esta partitura original es descriptiva; y su segundo tiempo, «pastorale andantino», se hizo repetir entre aplausos.

La gran fantasía en do, de Schubert, fue un prodigio de ejecución de Tragó, que recibió muchos aplausos.

Y por último, el octeto en la, de Svensen (2.ª vez), para cuatro violines, dos violas y dos violoncelos, que ya gustó mucho anoche al público en general, dio ocasión a poner de relieve una vez más la elegantísima ejecución de Monasterio y las grandes dotes de Urrutia, Testan y Mirecki, así como la destreza de Sancho, Agudo, Cuenca y Tejada, que oyeron estrepitosos aplausos, teniendo que repetir el cadencioso y caprichoso molto allegro scherzoso. Es una obra notable y originalísima, de factura característica del país donde fue creada.

S. A. doña Isabel vestía de cachemir color canela, con falda oro viejo, bordada en abalorios de colores, luciendo pendientes de perlas y peña de oro y perlas.

El espectáculo terminó cerca de las doce.

Máquinas coser. Ver 4.ª plana Revolución.

HOSPITAL DE NOCHE.

Hoy, día de S. M. el rey, se ha permitido ya la entrada pública en el Hospital de noche, que con la ofrenda y segura protección de S. M. la reina regente, ha fundado, completamente a su costa, el propietario de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El Hospital, creado en un local del todo independiente, que precede a la fábrica de papel de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, consta de dos cuerpos bajos y de elevada techumbre. El cuerpo de la derecha, entrando, lo forman un vestíbulo en que está situado el comedor para los pobres vergonzantes; el despacho de raciones sueltas; la cocina, con hornillas de hierro traídas exclusivamente de París; la despensa; los lavabos, separados los de hombres y mujeres; el dormitorio de mujeres, con 12 camas; el de hombres, con 38, y ambos calentados por medio de un termo-sifón y tubos de cobre con agua caliente, y los retretes con separación de sexos.

Entre los dos dormitorios hay un puesto para un guardia de orden público que cuida del orden y de la separación de los dos sexos. En el fondo de los dormitorios hay imágenes de la Virgen, alumbradas por preciosas lámparas.

En el ala izquierda, a la entrada, la administración del Hospital y la habitación para los agentes de orden público. Sigue luego un comedor, en que caben cómodamente más de cien personas.

Una magnífica estufa da agradable temperatura, por medio de tubos de hierro, a todo el comedor, y sirve para calentar los manjares que se confeccionan en la cocina general del establecimiento. La vajilla que sirve a los acogidos y que toda es de hierro con baño de pedernal, está colocada en una grande estantería, cerrada de cristales, que cubre el fondo del comedor; presidiendo las mesas de este se halla un retrato de S. M. la reina regente, y en la mitad del mismo se levanta una pequeña tribuna, sobre la que aparece una preciosa imagen de la Virgen, alumbrada por dos lámparas. Frente a la tribuna está el retrato del hijo del fundador, y en los estremos del salón cuatro grandes reverberos que lo iluminan.

Más allá hay una gran antecala con fuente y banos, y concluye por esta parte del edificio con 12 habitaciones de dos y tres camas, destinadas a los niños que recoja la autoridad, abandonados o pordejándose por las noches.

El orden establecido por el fundador para el régimen interior del Hospital de la noche, es el siguiente:

De siete a ocho de la noche se verificará la entrada de los acogidos.

De ocho a nueve se sirve a cada uno de estos un plato de sopa o menestra, con un panecillo de un cuarteron de peso.

A las nueve se pasa a los dormitorios y se reza una Salve a la Virgen, ó un rosario, cosa esta última que espontáneamente practican las mujeres asiladas.

A las siete de la mañana actualmente, ó una hora más temprano, según vaya siendo más corta la noche, se despertará a los acogidos, quienes después de lavarse pasarán al comedor y allí encontrarán servido el café y otro panecillo igual al que reciben por la noche.

Concluido el desayuno, rezan los acogidos tres padre nuestros, uno por el hijo del fundador, otro por S. M. la reina, madre de los pobres, y el tercero por los bienhechores del Hospital, quedando este libre a las ocho de la mañana para practicar las operaciones que son necesarias para su salubridad y aseo.

Unida al Hospital ha creado el propietario de LA CORRESPONDENCIA una Tienda asilo del Rio y de las Peñuelas, que si Dios y las buenas almas quieren, ejercerá las piadosas funciones que esta clase de establecimientos desempeñan en otros distritos de Madrid.

El Sr. Santa Ana se encuentra en estos momentos en tratos para que se encargue del departamento correspondiente la Sociedad protectora de los Niños. Si esta no puede hacerlo, el Sr. Santa Ana no abandonará por esto su propósito de recoger a los niños vagabundos que pululan en Madrid por las noches, contando con la cooperación y auxilio de algunas personas piadosas.

Lo más importante en este asunto es que el Sr. Santa Ana tiene motivos y esperanzas para creer que con el auxilio de Dios y la intervención de nuestro ilustre prelado Sr. Sancha, y con fondos ya existentes en poder de una persona tan honrada como piadosa, se completará la fundación de los Hospitales de la noche, creando otros dos en Madrid, que correrán a cargo de una Asociación y que darán abrigo y pan, con el ya creado hoy, a trescientas personas.

Ha salido para Tortosa el ilustrado deán del cabildo de aquella ciudad, restablecido ya de la enfermedad que le ha retenido en Madrid.

Se ha encargado de la redacción de la Revista de la Sociedad Central de Arquitectos, el arquitecto D. Gabriel Abreu.

Mañana lunes, a las diez de la noche, se reúne en su local de Gobernación, la junta de reformas sociales, presidida por el Sr. Cánovas del Castillo.

En el colegio de San Ildefonso se ha celebrado esta mañana una solemne función religiosa a su excelso titular.

La capilla estaba engalanada con mucha elegancia y la iluminación era espléndida.

Dijo la misa el rector del colegio, don José Dalmau, predicando un muy elocuente panegirico, el capellan de honor y del Ayuntamiento, D. Jerónimo Llorente, exponiendo al santo titular como gran sacerdote y ministro del Altísimo, que dió gloria a España y afirmó en ella la doctrina católica haciendo de paso una magnífica descripción del siglo VII de la Iglesia española, llamado Siglo de Oro.

La orquesta y voces estuvieron dirigidas por el profesor del municipio, Sr. Arche.

Presidió el acto el teniente alcalde del distrito de la Latina, Sr. Moreno Lopez, acompañado del concejal presidente del establecimiento, Sr. Muniesa, del Sr. Moran y del ex-diputado provincial Sr. Sanchez Blanco.

Terminada la ceremonia religiosa, los asistentes invitados fueron obsequiados con dulces y liciores.

A los alumnos se les dió una espléndida comida y terminada ésta, se abrieron las puertas al público.

Varias veces lo hemos consignado, pero creemos un deber de justicia repetir que el colegio de San Ildefonso, sostenido por el Ayuntamiento de Madrid, reúne todas las condiciones del más lujoso establecimiento dedicado a los niños de familias acomodadas.

Esto, unido al celo incansable del presidente Sr. Muniesa, a la ilustración del profesor jefe, Sr. Fernandez Sanchez, y a la acertada administración del encargado de la misma, Sr. Campos, contribuyen poderosamente a que el colegio de San Ildefonso honre al primer municipio de España.

A las tres de la tarde del martes 28 del actual, se reunirá el claustro de la Universidad Central para resolver sobre las inclusiones solicitadas durante los veinte primeros días de este mes, en el claustro electoral de la misma.

No ha sido pedida ninguna exclusion de los que figuraban en las listas provisionales, que han estado expuestas al público, según anunciamos oportunamente.

Esta mañana se ha celebrado un acto que honra en extremo al cuerpo médico de la beneficencia municipal.

Hé aquí los antecedentes: En la casa número 12, piso tercero, de la calle de Huerta del Bayo, habitaba una mujer llamada C. Parejo, de 45 años, viuda, y que hace tiempo padecía frecuentes hemorragias y dolores tales, que ponía en grave riesgo su existencia. Viéndose sin recursos, acudió en demanda de auxilios a la casa de socorro del distrito de la Inclusa, encargándose de su asistencia el doctor Piñuela y Velasco, médico primero de aquel establecimiento, cuyo profesor estimó necesario para salvar la vida de la enferma, practicarla una operación que, aunque peligrosa, era el único recurso de salvación.

En efecto, esta mañana a las diez y media, y previa comunicación al alcalde-presidente, por conducto del de la referida casa de socorro, llevó a cabo la operación el Sr. Peñuela, que consistió en la extracción de un voluminoso tumor de la matriz.

El estado de la enferma es relativamente satisfactorio.

Los ayudantes particulares del operador han sido los profesores Sres. Soler, Soler y Soto, Gomez (D. Carmelo), Alfón y los alumnos de medicina del colegio de San Carlos, Sres. Perez, Crespo y Porta.

Entre las muchas personas que han asistido a tan delicada operación, se hallaba el jefe facultativo Sr. Yaca y los médicos de la beneficencia Sres. Carrif, Navalon, Huit, Adán, Bernardez, Vindas, Ramos, Perez Dominguez y Calzado.

El Ayuntamiento en general, y particularmente el Sr. Folgueras, concejal presidente de la casa de socorro, deben estar satisfechos por tener profesores que cologen a la beneficencia municipal a tanta altura.

El presidente del Ayuntamiento, señor Abascal, se ha enterado del resultado satisfactorio que hasta ahora ha tenido la operación quirúrgica.

Hoy, a las once de la mañana, se ha da-

do sepultura al cadáver del malogrado catedrático de terapéutica y materia médica de la facultad de Medicina de Madrid, D. Francisco J. de Castro.

Apenas había dejado los banos del escolar, una oposición brillante le concedió el premio merecido de la difícil asignatura a que aspiraba.

Consagrado exclusivamente al estudio de la ciencia, solo deseaba perfeccionar sus conocimientos, contento siempre con ser útil a la enseñanza de sus discípulos, en cuyos corazones, ni en el de sus compañeros, no se borrará nunca su memoria.

Conducido en hombros por sus cariñosos discípulos desde la casa mortuoria hasta el vestíbulo de la facultad, el decano, D. José Calvo y Martín, había convocado al director general de Instrucción pública, rector, catedráticos, auxiliares, ayudantes y demás empleados de la casa; y lleno el vestíbulo, se colocó el cadáver sobre una mesa cubierta de terciopelo negro antiquísimo por su tradición histórica. Se rezaron los tres responsos de costumbre y desde allí fué de nuevo acompañado a pie por todo el cuerpo de profesores, discípulos y demás personas que llenaban el atrio, presidiendo el director de Instrucción pública, rector y decano, hasta el principio de la ronda de Atocha, desde donde, con gran acompañamiento, se condujo a la última morada, en el cementerio de San Justo.

¡Descansen en paz!

Es efectivamente cierto que señor marqués de Campo ha hecho un donativo de 1000 tabacos con un fin caritativo; pero no lo es que en el baile que ha de celebrarse mañana en el teatro Real, y cuyos productos se destinan a la junta de Beneficencia domiciliaria, haya hermesse alguna.

Los concurrentes a tan espléndida fiesta tendrán que abonar el importe del billete.

Hay han ingresado en la caja de ahorros hipotecaria del Banco Ibérico, 28163 pesetas por 26 imposiciones al 6 por 100, y 63 al 5 por 100, y se han devuelto 5428 pesetas a petición de 13 imponentes.

Los periódicos de Salamanca felicitan calurosamente y aplauden el celo del gobernador de aquella provincia, nuestro amigo el Sr. Gutiérrez Gamero, por la visita que ha hecho no solo a los varolosos que se hallan en las salas de aquel hospital, sino a las casas de todos los que en Salamanca padecen la viruela, con objeto de ver si se llevaban a cabo las medidas higiénicas que ha dispuesto en la energética campaña que está haciendo contra tan peligrosa epidemia.

De León nos escriben llamando la atención de la prensa en general, sobre las causas que han producido la terrible catástrofe ocurrida en el pueblo de Valdeiglesias, ocasionada por un loco cuyo estado ocultaban los padres cuidadosamente, por la preocupación que existe en aquel país de considerar como una deshonra para la familia tener un individuo demente, y además, por la falsa idea de que en los establecimientos a donde podrían enviarlos se trata con dureza a los acogidos.

Asegura nuestro comunicante que en un país como aquel, en que el espíritu y amor de familia son una verdad, obran con tal energía estas dos causas, que no vacila en asegurar que, aun a pesar de lo ocurrido, no se prestarán las familias a desprenderse de sus individuos faltos de razón, que el único remedio sería fundar un manicomio modelo que pudieran visitar y asegurarse de que eran tratados los desgraciados con todo el respeto y cariño que su triste estado reclama; sin, por ello, dejar de combatir la preocupación de que sea deshonra la locura.

Hoy se han celebrado en la iglesia de Monserrat los solemnes cultos que los caballeros hijosdalgo de Madrid dedican a su patrono San Ildefonso. El templo estaba lujosamente adornado y con el buen gusto que revisten las funciones de esta corporación, tradicional en Madrid desde el reinado de D. Alfonso VI.

El señor marqués de Novaliches presidió a los caballeros, que ocupaban un elegante estrado, y un zaguanete del real cuerpo de Alabarderos daba la guardia de honor, según costumbre antigua, en consideración a que son los reyes jefes supremos de esta clase nobiliaria.

El Sr. Cardona pronunció el panegirico, bellísima producción oratoria, en la cual, después de conmemorar las virtudes del santo arzobispo de Toledo, recordó la pléyade ilustre de nobles madrileños, individuos de dicha corporación.

El orador sagrado estuvo muy oportuno en sus reflexiones, conmoviendo al auditorio cuando espuso las virtudes y talento de S. M. la reina regente, elegida por Dios para educar en su escelso hijo D. Alfonso XIII un rey en quien nuestra patria funda su más legítimas esperanzas.

Asistió a la función numeroso público y una escogida música vocal é instrumental, que dirigió el Sr. Espino, ha contribuido al brillo de esta notable fiesta religiosa.

La situación del mercado de la Habana el día 8 del actual era la siguiente: El mercado de azúcares ha permanecido inactivo por causas idénticas a las que ocasionaron la falta de actividad en la semana anterior. Las ventas insignificantes y los precios nominales.

Oro español, del 280 al 290 1/4. Cambios sin animación, pero firmes.

La sociedad Juventud Ibérica celebra hoy, 23, y mañana, 24, sesión extraordinaria, a las siete y media de la tarde, en el aula 4 del Instituto del Cardenal Cisneros.

Noticias de espectáculos: La función anunciada para esta noche en el teatro Real se ha suspendido por indisposición de los artistas Battistini y Loban.

Mañana lunes tampoco hay función, a causa del baile que a beneficio de los pobres dan las señoras de la aristocracia.

Mañana lunes se efectuará en el teatro Lara el estreno del juguete cómico en dos actos, titulado Prenda querida, imitado del francés por un festivo poeta y aplaudido autor dramático.

Ha sido presentado y admitido por la empresa del teatro de Novedades un drama de gran espectáculo, titulado El novena y tres en Francia a los héroes de la Libertad, del que tenemos las mejores noticias.

El sábado se verificó en el teatro Principal de Pampelna la función a beneficio de la distinguida primera actriz doña Clotilde Lombía. De los párrafos que dedica la prensa de aquella capital a esta función, reproducimos con gusto las siguientes líneas de El Libertador de Navarra.

«La Srta. Lombía tiene una carrera artística, larga y gloriosa; ha recorrido los principales teatros y en ellos ha sabido captarse grandes simpatías. Desde el principio de la temporada ha venido representando lo mismo los dramas, que las comedias de costumbres, que los juguetes cómicos; en todos estos diversos generos se ha mostrado actriz completísima, el público le ha aplaudido constantemente, y la noche de su beneficio premió la maestría con que interpretó y dió vida a los personajes de la comedia de Lopez y Mamá Leonarda, de Golondrina.»

El público distinguió a la Srta. Lombía con grandes aplausos, a los que unimos el nuestro, modesto, pero entusiasta. Dicha actriz recibió en su cuarto varios regalos de sus admiradores.

La función anunciada en el teatro de la Alhambra a beneficio de una familia de artistas se efectuará el miércoles 26. En ella toman parte la soprano absoluta señora Blanca Montesini, y se cantarán: Aria de tiple de la ópera El Guarany, Gomez; leyenda Valaca, Serenata, del maestro Braga; bolero de las Virreyes Sicilianas. Finalizará la función con la Señora Muñoz David.

El aplaudido primer bajo cómico don José Bosch ha sido contratado por la empresa del teatro de Variedades.

Mañana lunes se estrenará en el teatro de la Comedia, el juguete cómico N. N., original de un festivo autor, representándose, además, las aplaudidas obras Juanita la cacharrera, Los demonios en el cuerpo y Cara ó Cruz.

El baile de máscaras celebrado anoche en el teatro de la Zarzuela, estuvo muy bien y muy concurrido. Las parejas Valentino bailaron unos rigodones intencionados, que fueron aplaudidísimos, teniendo que repetir. El restaurant muy confortable y económico.

Cada día es mayor la animación y la alegría que reinan en los bailes de este teatro. Los hermanos Sres. Gomez Herrero, diputado provincial y concejal de Madrid, respectivamente, están forajando, bajo el patronato de la duquesa de Baena, una función en el teatro Lara, con destino a la casa de socorro del distrito de la Universidad, de donde uno de dichos señores es presidente. La función se verificará a últimos de la semana próxima.

El coliseo promete estar brillante.

La empresa de los bailes del teatro de la Zarzuela, siguiendo la costumbre de otros años, dará en el presente uno de convite, en obsequio a la prensa de Madrid, el jueves 27 desde las diez de la noche a dos de la madrugada. La hora cómoda para el baile y el lujo con que se prepara, hacen esperar una gran concurrencia.

El Sr. Taviel y Andrade tuvo ayer la honra de ser recibido por S. M. la reina regente para ofrecerle el «Himno a España», bella composición poética, puesta en música, que los ciudadanos de la república Argentina, ardientes defensores de la confederación Ibero-Americana le envían.

Las dos últimas estrofas del himno están dedicadas a S. M. la reina regente y a su augusto hijo D. Alfonso XIII.

S. M. la reina dió las gracias al señor Andrade y le rogó se las diese también a los argentinos.

El telegrama con su terrible laconismo nos comunicó esta madrugada desde Lisboa una triste noticia. El eminente hombre de Estado, el ilustre jefe del partido regenerador (conservador portugués) señor Fontes, falleció ayer en aquella capital, víctima de una rápida y terrible enfermedad.

El Sr. Fontes descendía de una familia aristocrática, cuyos varones han servido a su país en la armada lusitana.

Desde muy joven se dedicó a la carrera de las armas, dando excelentes pruebas de su pericia y de su valor en distintas ocasiones. En 1848, siendo coronel, fué elegido diputado y al jurar su cargo, renunció la milicia.

Comenzó su carrera política combatiendo a los conservadores y defendiendo la libertad de imprenta.

Era orador vigoroso y correcto y en su conversación particular se distinguía por lo agudo y epigramático.

Estaba condecorado con todas las grandes cruces de Europa y también con el Toison de Oro en premio a sus servicios y atendiendo a las buenas relaciones que mantuvo con todos los países en las siete u ocho veces que fué presidente del Consejo de ministros de su país, el cual le debe importantísimas mejoras y reformas, entre ellas la organización del ejército, Códigos civil y penal y la abolición de la pena de muerte.

Quedó viudo al año de casarse.

En mayo de 1883 acompañó a Madrid a los reyes de Portugal, desempeñando a la sazón los cargos de presidente del Consejo y ministro de la Guerra y de Hacienda.

En el mundo político se le apellidaba el Cánovas portugués.

Hoy hace precisamente ocho días que uno de nuestros compañeros tenía el honor de saludarle en su casa de Lisboa, encontrándole joven, animoso y dispuesto a la lucha, mientras está redundase en beneficio de la casa de Braganza, a cuyo monarca rendía un verdadero culto.

Con motivo de ser hoy el día del patron insigne del arzobispado de Toledo, ha habido grandes solemnidades por mañana y tarde en la iglesia de San Ildefonso, donde se ha cantado a orquesta una excelente misa, predicando un notable sermón el docto sacerdote Sr. Puyol y Anglada.

Por la tarde se han cantado vísperas a orquesta y voces, alternando con el canto llano.

La iglesia estaba brillante de luces, y durante todo el día la ha visitado un público numerosísimo de fieles de uno y de otro sexo.

Se hallan ya tocando a su término los trabajos de ornato, arreglo y calefacción de toda la parte del edificio del teatro Real que se ha de ocupar mañana para el gran baile benéfico de que nos hemos ocupado.

La escalera regia ha sido decorada con dos filas de tientos, y mañana se alfombrará; en ella se ha colocado alguna estufa.

En los tres salones donde se ha de verificar el espectáculo, sólo falta tender la alfombra. Las paredes de los pasillos están colgadas de ricos tapices, lo mismo que el techo y las del salón construido en la obra nueva de la Plaza de Oriente, donde se ha improvisado en poco tiempo un elegantísimo parterre, en el que sobrepandan los tientos y el follaje, los candelabros y las luces.

La tribuna de la orquesta se halla en la puerta del salón central que dá acceso al jardín antedicho, dejando sólo libres las de ambos salones laterales.

El golpe de vista, con la iluminación, será precioso; hay que hacer la debida justicia a los iniciadores y a los directores del caritativo pensamiento.

Por el ministerio de Ultramar han sido nombrados de real orden para formar el tribunal que ha de entender en los ejercicios de oposición para la provisión de la notaría vacante en Bayamo (isla de Cuba), del territorio de la audiencia de Puerto-Príncipe, a los señores siguientes:

Presidente, el director general de Gracia y Justicia de dicho ministerio Sr. Azcárraga; vocales: D. José de Irujo y Valseca, catedrático de la facultad de derecho de la Universidad Central; D. José Mari Llorente, abogado del colegio de Madrid; D. José Gonzalo de las Casas, decano del colegio notarial de esta corte, y a D. José Montañá, secretario de dicho colegio, que desempeñará las funciones de secretario o de este tribunal.

Hoy han ingresado en la caja de Ahorros del Monte de Piedad 89820 pts. por

1181 imposiciones, y se han satisfecho en los días 21, 22 y 23 383774, a solicitud de 626 imponentes.

Hoy se han recibido en los centros oficiales numerosos telegramas de felicitación a la real familia, con motivo de la solemnidad del día.

Queriendo solemnizar el gobierno los días de S. M. el rey D. Alfonso XIII, y satisfacer al propio tiempo los deseos magnánimos de S. M. la reina regente su augusta madre, ha acordado conceder cinco indultos de pena capital, tres de la Audiencia de Teruel y dos de la de Santiago.

El ilustre jefe del partido liberal conservador, Sr. Cánovas del Castillo, ha espedito hoy un espresivo telegrama a la familia de D. Antonio Fontes Pereira de Mello, de quien era su grande amigo, dándole el pésame por su fallecimiento.

El proyecto de ley de bases para la reforma del Código penal será objeto de largos debates.

Además del voto particular que apoyará D. Luis Silvela, consumirán los tres turnos en contra del dictamen los señores Fábila, Mena Zorrilla y Romero Giron.

El Sr. Teruel presentará varias enmiendas, y también los Sres. Romero Giron y Mena Zorrilla.

Esta tarde se ha reunido la comisión de actas del Congreso y se ha visto la de Matanzas, defendiendo su derecho el electo Sr. Castro, y la de Moron, impugnando la elección el Sr. Montejo, candidato vencido.

Los diputados de ultramar se han reunido esta tarde para tratar del arriendo de los tabacos. Han acordado presentar enmiendas en pro de los intereses de las provincias que representan.

Las fantasías políticas que corrieron ayer han sido desautorizadas hoy completamente.

Los gobernadores civiles que actualmente se encuentran en Madrid, saldrán muy pronto para sus respectivas provincias.

Mañana se celebrarán conferencias varias entre los republicanos que han de asistir a la asamblea; pero a pesar de lo que suponen algunos periódicos de la mañana, la asamblea no se reunirá hasta el martes 25, por la noche.

Mañana publicará la Gaceta el escalafón de las carreras diplomática, consular y de intérpretes.

La población de Elche ha enviado una exposición suscrita por más de 2000 personas al diputado a Cortes por la circunscripción de Alicante D. Enrique Arroyo, para que impetere de S. M. la reina la conmutación de la pena de muerte impuesta a los reos Salvador y Manuel Molina, por asesinato del cobrador del Banco de España en Barcelona.

Continúan las peleas a pedradas entre chicos de 9 a 17 años en las inmediaciones del Puente de Toledo.

Esta tarde rompieron un cristal de uno de los carruajes que acompañaban al cementerio el cadáver de una hija del doctor Aguinaga, faltando muy poco para que este hecho, propio del Rif, causara daño de consideración a un querido amigo nuestro.

Ayer llegaron a Lisboa los condes de Eu.

Mañana saldrán de dicha corte, y se dirigirán por Badajoz a Sevilla y Sanlúcar.

Hoy no se ha celebrado consejo de ministros.

El estado del señor marqués de Valdeiglesias era esta tarde desesperado. Con dolor lo decimos.

DIARIO DE MADRID DEL LÚNES 24.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DÍA.—Nuestra Señora de la Paz y San Timoteo, obispo y mártir. Sol: sale a las 7 1/2 y se pone a las 5 1/2. Luna nueva a las dos y 46 minutos de la madrugada.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Niñas de la Paz, y habrá función solemne con sermón, y por la tarde completas.

En las Comendadoras se hará gran fiesta a Nuestra Señora de la Paz y Caridad por la hermandad que acompaña a los ajusticiados. En Monserrat se cantará por la tarde Salvo solemne con motivo de la bendición de la imagen.

En el Cristo de la Salud habrá por la noche manifiesto. En el de San Ginés, plática que dirá el señor Villala.

La misa y oficio son de Nuestra Señora. Visita de la Corte de María; Nuestra Señora de la Paz en Comendadoras ó San Martín, y Nuestra Señora de las Mercedes en San Millán ó en Alarcón.

Con motivo de hallarse en Madrid el señor obispo de Barcelona; serán este año muy solemnes las funciones que se celebran todos los años en la iglesia de Monserrat de esta corte.

Mañana, a las seis de la tarde, empezarán dichas funciones con la bendición por dicho señor obispo de la Virgen restaurada, cantándose con este motivo una gran Salve a toda orquesta.

ESPECTACULOS PARA EL 24.

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 100 de ab.—T. 1.ª par.—4.ª serie.—(15.ª línea de moda).—Dos fanatismos.—Los parvulitos.

ZARZUELA.—No se ha recibido el anuncio. PRINCESA.—8 1/2.—F. 20 de abono.—T. 2.ª impar.—Un sarao.—Las mujeres que matan.—Intermedio mimico-incorporeo.—Pasaje lírico (estudiantina).

APOLO.—8 1/2.—La gran vía.—¿Cómo está la sociedad?—Údiz.—Segundo acto de la misma.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 2.ª.—N. N. (estreno).—Juanita la Cacharrera.—Los demonios en el cuerpo

VICHY

Administración: PARIS, 8, 14 Ventarite Grande-Grille. Afecciones linfáticas, enfermedades de las vías digestivas...

PRIMER ANIVERSARIO. D. HIPOLITO LAHERA Y CASAMICHANA DEL COMERCIO DE ESTA CORTE falleció el día 24 de enero de 1886.

DON FELIPE DE LAS POZAS Y LOPEZ. falleció el día 13 del corriente. R. I. P.

D. PEDRO BLANCO JUNQUERA FISCAL DE AUDIENCIA JUBILADO ha fallecido el día 23 de enero de 1887.

Todas las misas que se celebren mañana 24 en la real parroquia de Nuestra Señora del Buen Suceso...

SEÑORA. AYER ERA VD. MORENA ¿QUIERE VD. HOY SER RUBIA? Usad la sin igual de oro...

Todas las misas que el día 24 se digan en las Calatravas serán aplicadas por el eterno descanso de las brigades.

NOVENO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARÍA DE LA PAZ GARCÍA DE RUIDIAZ falleció en Málaga el 24 de enero de 1878.

EL EXCMO. SR. BRIGADIER D. CLEMENTE DE VELARDE que fué muerto en la noche del 19 de setiembre de 1885.

NOVENO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARÍA DE LA PAZ GARCÍA DE RUIDIAZ falleció en Málaga el 24 de enero de 1878.

EL NIÑO PEDRITO NUÑEZ PAÑA ha subido al cielo a las dos de la tarde del 23 de enero de 1887.

NOVENO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARÍA DE LA PAZ GARCÍA DE RUIDIAZ falleció en Málaga el 24 de enero de 1878.

Sus desconsolados padres D. Pedro Nuñez y doña Antonia Peña, hermano, abuelo D. Sebastian Peña...

NOVENO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARÍA DE LA PAZ GARCÍA DE RUIDIAZ falleció en Málaga el 24 de enero de 1878.

ANTIGUO COLEGIO En Toledo, plaza de la Cabeza 6. Preparación para la Academia General...

NOVENO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARÍA DE LA PAZ GARCÍA DE RUIDIAZ falleció en Málaga el 24 de enero de 1878.

SOCIEDAD ESPERANZA Minas de carbon de Orbó. Las oficinas de esta sociedad se han trasladado...

NOVENO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARÍA DE LA PAZ GARCÍA DE RUIDIAZ falleció en Málaga el 24 de enero de 1878.

DR. GARRIDO Siguen tratándose en este Gabinete Clínico, LUNA, 6, la mayor parte de las enfermedades crónicas...

REBAJAS CONSIDERABLES EN LOS GRANDES ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA MONTERA, 18 - MADRID - MONTERA, 18

NOVENO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARÍA DE LA PAZ GARCÍA DE RUIDIAZ falleció en Málaga el 24 de enero de 1878.

EL ILMO. SEÑOR DON JOSÉ CANOSA Y DIAZ DEL COMERCIO DE ESTA CORTE COMENDADOR DE NÚMERO DE ISABEL LA CATÓLICA

REVOLUCION causará en los talleres, por la economía que proporciona, EL NUEVO INVENTO DE MÁQUINAS PARA COSER...

SE VENDE mesa billar de carambolas y otra de palos en buen uso. Informes, Arlaban, 7, cervetería.

VERDADERA LIQUIDACION GRAN EXPOSICION DE MUEBLES Se liquidan, con inmensa rebaja de precios, las grandiosas existencias...